


Ap Cloosterman 12 februari 2022

aardbevingen, personeelstekorten in de zorg, onderwijs en de politie
organisatie, de kinderopvangtoeslagaffaire, box-3 renteheffing, stijgende
energieprijzen en een torenhoge inflatie moet Barbertje (lees: de burger)
hangen.

Eindelijk gaat de Overheid door de knieén en staat zij de bouw van twee
kerncentrales toe: veel te laat en veel te weinig!

Ik vrees dat er weinig van terecht zal komen met een klimaatminister, die
vOor zijn aanstelling nog faliekant tegen kernenergie was.

Je zou toch verwachten, dat de Overheid zich nu tot het uiterste zal
inspannen om de burger te informeren over kernenergie.

Niets van dit alles!

Hoewel het mijn taak niet is, probeer ik de burger met dit artikel toch
enigszins wegwijs te maken.

I. INLEIDING

Materie is opgebouwd uit moleculen en dit zijn verbindingen van atomen.
Een molecuul is het kleinste deeltje van een stof waarvan de
eigenschappen nog steeds identiek zijn aan de stof zelf.

Een molecuul is opgebouwd uit meerdere dezelfde atomen of uit meerdere
verschillende atomen. Zo is bijvoorbeeld het watermolecuul (H20)
opgebouwd uit twee atomen Waterstof (H) en een atoom Zuurstof (O) en
is het Koolzuurdioxide molecuul (CO2) opgebouwd uit een atoom Koolstof
(C) en twee atomen Zuurstof (O).

Tot 1911 beschouwde men het atoom (afgeleid van het Griekse woord:
atomos = ondeelbaar) als het kleinste deeltje.

Ernest Rutherford ontdekte in 1911 dat een atoom uit nog kleinere
deeltjes bestond, namelijk uit een kern met daarin neutrale neutronen en
positieve protonen met om deze kern negatieve elektronen.

In de kern zitten evenveel positieve protonen als negatieve elektronen
rondom de kern en daarmee is het atoom stabiel.

Pas in de jaren '60 is de theorie ontwikkeld, dat protonen en neutronen uit
nog kleinere deeltjes bestaan, namelijk quarks.

Voor ons artikel houden we het bij de kern van het atoom.

Kernsplitsing

Er wordt onderscheid gemaakt tussen zware kernen en lichte kernen.
Een zware kern is opgebouwd uit zeer veel protonen en neutronen,
bijvoorbeeld Uranium-235 bestaat uit 143 neutronen en 92 protonen.
De kern is hierdoor zeer instabiel en valt uiteen. Dit noemen we
radioactief verval.

Bij het verval of de splitsing botst een neutron tegen de kern van een
atoom Uranium waarbij o.a. 3 neutronen vrijkomen en deze neutronen
botsen weer op drie andere uranium atomen waardoor opnieuw atomen
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